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Pan 

 Łukasz Gibała 

 Radny Miasta Krakowa 

 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie likwidowania i łączenia oddziałów 

przedszkolnych, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta 

Krakowa 12 maja 2026 r., uprzejmie informuję.  

 

Ad 1 i 2.  

Liczba oddziałów przedszkolnych w roku szkolnym 2025/26 w porównaniu do 

poprzedniego roku spadła o 27 (25 w przedszkolach i 2 w szkołach podstawowych) i analogicznie 

w roku szkolnym 2024/25 o 7 (6 w przedszkolach i 1 w szkołach podstawowych). Liczba 

oddziałów, które nie zostaną uruchomione w roku szkolnym 2026/27 będzie znana po 

zatwierdzeniu arkuszy organizacji pracy przedszkoli i szkół. Na liczbę oddziałów będą mieć 

również wpływ wyniki postępowania uzupełniającego, które zostaną uwzględnione we 

wrześniowych aneksach do arkuszy organizacji. Odnosząc się do „zjawiska łączenia grup 

wychowanków przedszkoli w grupy mieszane wiekowo” informuję, że decyzje o podziale dzieci 

przyjętych w danym roku szkolnym do poszczególnych grup dokonuje dyrektor przedszkola lub 

szkoły, a zgodnie z § 5 ust. 1 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 lutego  

2019 r. w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli, oddział taki 

obejmuje dzieci w zbliżonym wieku, z uwzględnieniem ich potrzeb, zainteresowań, uzdolnień 

oraz rodzaju niepełnosprawności.  

 

Ad 3 – 7.  

Odnosząc się do pytań dotyczących analiz, konsultacji, współpracy ze środowiskiem 

dyrektorów i nauczycieli, oceny wpływu na jakość pracy dydaktycznej oraz zapewnienia 

odpowiednich warunków pracy dla nauczycieli informuję, że przyczyną zmniejszenia liczby 

oddziałów jest mniejsza liczby dzieci. Podjęte zostały realne działania, które mogą mieć wpływ 

na zwiększenie zainteresowania rodziców ofertą przedszkoli samorządowych oraz podniesienie 

jakości pracy dydaktycznej i zapewnienie odpowiednich warunków pracy dla nauczycieli 

wychowania przedszkolnego, tj. decyzja o umożliwieniu przedszkolom tworzenia grup liczących 

maksymalnie 22 dzieci, uruchomienie elektronicznych zapisów na tzw. „dyżur wakacyjny” oraz 

powołanie zespołu ds. promocji przedszkoli samorządowych. 



 

Ad 8 i 10.  

Odpowiadając na pytania dotyczące rozwiązań przewidzianych dla dzieci, którym może 

zabraknąć miejsc i działań zwiększających dostępność miejsc w przedszkolach pragnę zwrócić 

uwagę, że liczba wolnych miejsc w dniu ogłoszenia wyników rekrutacji w samorządowych 

przedszkolach i szkołach podstawowych to 928. Dodatkowo w przedszkolach publicznych  

i niepublicznych niesamorządowych, które brały udział w elektronicznej rekrutacji, 1134 

miejsca pozostały wolne. Oznacza to, że po zakończeniu pierwszego etapu elektronicznej 

rekrutacji liczba wolnych miejsc wyniosła 2062. Jednocześnie dostrzegając deficyt miejsc  

w niektórych rejonach Miasta podjęto decyzję o budowie przedszkola przy ul. Prokocimskiej, 

czyli w rejonie, gdzie od lat przybywa mieszkańców, a miejsc w publicznych przedszkolach jest 

za mało. 

 

Ad 9.  

Wyjaśnienia dotyczące zmian organizacyjnych w przedszkolach integracyjnych  

i specjalnych zostały zawarte w pierwszym akapicie odpowiedzi na interpelację Pana Radnego 

(Ad 1 i 2). 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA 

 

Stanistaw Kracik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Edukacji i Projektów Edukacyjnych 

3. Biuletyn Informacji Publicznej 

4. Aa 


